

肋骨疼痛多日 到医院一查竟是胸椎结核

昨天是世界镇痛日,这几类疼痛不要再“忍”了

本报记者 谢春晖 通讯员 王建平

昨天是“世界镇痛日”,接下来的10月15日至21日是“中国镇痛周”。对于疼痛,大家再熟悉不过了,受伤、生病都会产生疼痛的感觉。疼痛还被列为继“呼吸、脉搏、血压、体温”之后的第五大“生命特征”。疼痛其实就像是身体发出的“信号”,告诉人们某个身体部位或某些部位出现了问题。

肋骨疼痛不以为然 其实是胸椎结核在作祟

前不久,下沙的李师傅来到省中医院下沙院区疼痛门诊看病。他告诉医生,自己的肋骨区域经常有阵痛感,而且越来越严重。“一开始两三天才痛一次,后来一天痛几次,现在用力呼吸就会觉得痛。”李师傅说。当医生问及李师傅的肋骨是否有受伤过时,李师傅表示没有。

“排除了肋骨受伤的可能后,我们便开始怀疑李师傅的疼痛感是不是由其他疾病造成的。”此后,医生让李师傅做了一次全面的身体检查,结果发现,李师傅的疼痛果然另有成因。根据各项检查结果的分析,医生确定了李师傅肋骨的疼痛是由胸椎结核引起的。“胸椎结核会导致胸椎椎体骨质发生破坏刺激肋间神经,使得肋骨区域产生疼痛感。”省中医院下沙院区的疼痛专家张娟主任解释,随着胸椎结核的不断恶化,变形了的胸椎压迫肋间神经的时间增加、强度增大,才会让李师傅的疼痛感明显增强。找到了病因,医生对李师傅的胸椎结核进行了治疗,目前李师傅肋骨区域的疼痛感明显好了不少。

带状疱疹不彻底治愈 后遗神经痛可能长期伴随

张主任说:“一些疾病引发的疼痛,如果不及治愈,还有可能造成长期性疼痛的后遗症。”最具代表性的就是带状疱疹后遗神经痛了。

带状疱疹是由水痘带状疱疹病毒引发的疾病,患上带状疱疹的患者会有非常剧烈的疼痛感。“一般来说,这种疼痛感会随着疾病的痊愈而消失,但是往往很多患者疱疹治好了疼痛却一直得不到好转。”张主任说,带状疱疹是一种急性病,有时身体也会有一定的自愈能力。有的患者看身上的疱疹已经消失了,就以为疼痛感也会随之消失。但其实,带状疱疹病毒会破坏神经,导致慢性的神经痛,严重的还会演变为痛性残疾。

“带状疱疹,如果治疗早可以避免后遗症。”张主任提醒大家,发现了这些痛病后应及时到医院的疼痛科就诊,不要忍着。



疼痛是身体发出的“信号” 这几类疼痛不容小觑

“疼痛不会无缘无故产生,出现疼痛感说明身体在发信号了。”多年临床经验的张主任说,有的疼痛本身就是一种疾病的表现,而有的疼痛则是一些疾病的早期“预兆”。她也为大家盘点了几类常见的疼痛类型,当出现类似疼痛时,居民注意身体了。

1、头痛:长时间工作缺乏休息、高血压等心血管疾病发作会导致头痛产生,尤其是高血压以及各类心血管疾病发作时产生的头痛危害更大。

2、牙痛:除了牙齿没有清洁干净造成蛀牙引发的疼痛外,牙痛也是口腔慢性炎症的一种表现,会引发包括亚急性细菌性心内膜炎等疾病。此外,长期牙痛还意味着牙周组织正在发生病

变,引起牙周炎,严重的会导致牙龈萎缩、牙齿脱落。

3、手指痛:主要是腱鞘炎引起的,现代人长时间使用触屏类电子产品。指尖长时间用力可能造成手指关节表面的软组织磨损进而产生疼痛,如果不及时治疗,还可能发展成手指局部骨质,带来长期疼痛。

4、颈项痛:引发颈项痛的原因有很多,像颈部肌肉劳损、颈椎骨质增生、颈椎间盘突出等。长期在办公桌前伏案工作最易引发颈项痛,颈项痛如果不及时诊治,会引发多种颈椎问题,甚至影响人的行动能力。

5、肚子痛:肚子疼是最常见也是最复杂的一种疼痛,不同部位的疼痛往往是由不同疾病而引起的。比如,右下腹部疼痛,就有

可能是阑尾炎造成的;右上腹部疼痛,就要考虑肝脏、胆囊是不是出现了问题。此外,平时腹部受凉引起的肠胃不适也会表现为肚子疼。

6、腰痛:腰部出现痛感多半是肾脏引起的问题,最主要的几种病症为,肾虚、肾气不足、肾结石。

7、脚跟痛:脚跟痛主要是因为脚跟骨质、关节、筋膜等出现病变,常见于正在发育中的青少年和长期穿高跟鞋的女性。同时,脚部穴位丰富,出现脚跟痛可能是身体处于亚健康状态,气血两虚,凉气透脚。

张主任提醒,一旦身体出现以上这些疼痛,不要以为“忍一忍”就过去了,最好的方式就是及时就医检查。

新闻+

疼痛出现时,止痛药不要乱吃

当出现疼痛时,一些人会选择服用止痛药来暂时减缓疼痛感。但其实,盲目服用止痛片的行为并不可取,不仅无法及时根治病症,掩盖病情、延误诊断进而引发严重后果。

止痛药的成分对人体的毒副作用非常明显,会严重影响人的消

化系统和内分泌系统。长期大量服用止痛药会损伤人体的胃黏膜,对肠胃产生强烈刺激,容易出现消化道溃疡和出血。此外,还会增加肝、肾等人体解毒器官的负担,引起肾衰竭、肝区不适。类固醇止痛药还会增加罹患心脏病的几率,而心血管疾病患者服用此类止痛

药更会增加心脏病的发病风险。

对于一些难以根治的慢性关节炎、偏头痛、神经痛的慢性病,病人如果疼痛一发作,就会吃止痛药来止痛,渐渐地会对止痛药依。止痛药上瘾,会使人体陷入恶性循环,长期服用会对身体形成十分严重的损害。